

# КАЛИНИНЦЫ

ПАО «Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург»



**ЗиК**



Издается с 1930 г.

№ 17 (12291)

Пятница 18 сентября 2020 г.



**Трудимся для вас** стр. 2-3



**Почерк изолировщика** стр. 4



**Для пользы дела** стр. 5



**Мы привились. А вы?** стр. 7

## Событие

### ЗА ОТЛИЧИЕ В ТРУДЕ

**Вклад калининцев в развитие машиностроительной отрасли отмечен на высоком государственном уровне.**

За многолетний добросовестный труд почетными грамотами Министерства промышленности и торговли РФ награждены заместитель генерального директора по качеству С.Г. Семенов, заместитель генерального директора по гражданской продукции В.З. Хайкин, инженер-технолог цеха 37 Е.Г. Васильева, секретарь-машинистка цеха 96 О.В. Володина, грузчик цеха 24 В.А. Горский, начальник БТК управления 58 С.В. Звягина, мастер участка цеха 42 О.М. Зуев, фрезеровщик цеха 6 М.М. Нерсеян, слесарь МСР цеха 48 А.Г. Рысев, весовщик управления 326 В.И. Скочилов, оператор копировальных и множительных машин отдела 65 О.В. Федосеева и начальник бюро труда и зарплаты цеха 82 Г.В. Хрисанова.

По традиции накануне Дня машиностроителя были объявлены и работники, удостоенные почетных званий. В этом году в их числе - представитель завода имени М.И. Калинина, начальник цеха 40 Сергей Петрович Пеньков.

### БУДЕМ ВЫБИРАТЬ

**В ПАО «МЗИК» начались отчетно-выборные собрания в первичных цеховых организациях.**

Встречи коллективов будут проходить с 15 сентября по 30 октября во всех 52 цеховых первичных организациях предприятия. В ходе собраний калининцы заслушают доклады цехкома о работе за отчетный период, после чего в формате тайного голосования выберут новый состав цехового комитета и его председателя, а также выдвинут кандидатуру на должность председателя ОО ППО «МЗИК».

Напомним, что отчетно-выборная конференция профсоюзной организации завода состоится в начале 2021 года. Также на ней будут подведены итоги выполнения Коллективного договора за второе полугодие 2020-го.

## 27 сентября - День машиностроителя

# РАБОТАТЬ НА СОВЕСТЬ

**2020 год для начальника цеха 40 С.П. ПЕНЬКОВА ознаменовался не только юбилейной датой - 60-летием, но и присвоением высокого звания «Почетный машиностроитель РФ».**

**Текст: Наталья Ярьско. Фото: Сергей Лыхин**

Свой юбилей Сергей Петрович встречает, возглавляя без преувеличения уникальный цех - по обработке и сварке цветных металлов, сплавов и спецсталей. А начал он свой путь на заводе имени М.И. Калинина с не менее уникального производства - инструментального.

На ЗиК я впервые попал 16-летним пацаном - студентом техникума. Проходил практику в цехе 28. В то время начальником БИХа был Рим Григорьевич Калимулин, - вспоминает С. П. Пеньков. - Под его руководством я изучал науку инструментального производства, смотрел, узнавал, что такое завод. Кроме того, на практике мне посчастливилось работать с двумя Героями Соцтруда: Иван Васильевич Травников обучал слесарному делу и сборке оснастки, а Павел Михайлович Бычков - заточке инструмента. И оба раз и навсегда научили работать на совесть.

Окончив техникум и отслужив в армии, в 1981-м Пеньков вновь пришел на ЗиК, в уже знакомую техсекцию цеха 28. И снова молодой технолог попал под крыло Калимулина, только теперь Русара Григорьевича - брата своего первого наставника. Именно работа в инструментальном дала Сергею Петровичу объемные представления и четкое понимание всех этапов производственного процесса на ЗиКе. Благодаря приобретенным здесь знаниям и опыту, он впоследствии быстро вникнул в нюансы работы других подразделений. А их в биографии Сергея Петровича было несколько. Первый перевод он получил спустя всего пару лет после поступления на ЗиК - перспективного специалиста перебросили в цех 6 мастером на первый участок, который занимался зуборезкой, механикой и сборкой.

А потом судьба на несколько лет и вовсе развела его с ЗиКом. В конце 80-х, когда у Пенькова уже была семья и двое детей, калининцы испытывали серьезные трудности с жильем - возводилось его мало и получить квартиру от предприятия было очень трудно. Как раз в это время пришел запрос из г. Далматово, что в Курганской области: строящемуся оборонному заводу требовался специалист по инструментальному производству. Отдел кадров рекомендовал Пенькова.

Вместе с ответственной должностью замначальника инструментального цеха и новой просторной квартирой курганский период дал Сергею Петровичу ценный опыт организации с нуля инструментального производства и налаживания его бесперебойной работы. Однако развал 90-х, который катком прошелся по всей промышленности бывшего Советского Союза, заставил Пенькова вновь поменять место работы и жительства. Он уехал работать вахтовым методом на се-



вер, в маленький городок Пыть-Ях в Ханты-Мансийском автономном округе. Устроился бригадиром монтажной бригады по ремонту нефтяного и газового оборудования. Работа тяжелая, грязная, на улице - в любое ненастье, но только здесь в то время платили живые деньги, что позволяло кормить семью.

Тем временем подросли дети, встал вопрос их дальнейшей учебы, и Пеньковы вновь перебрались в Екатеринбург. 12 лет Сергей Петрович проработал старшим мастером в «Новаторе», а в 2012-м, как сам говорит, вернулся домой - на ЗиК.

Меня ждали в 96-м цехе, где в тот момент была сложная ситуация по одному из направлений, - рассказывает С.П. Пеньков. - Начал работать старшим мастером на участке двигателей, постепенно все налажилось, выбрались из трудностей, организовали ритмичное производство.

В 96-м, который по праву считается одним из самых сложных в технологическом плане подразделений завода, Пеньков прошел путь от мастера до заместителя начальника цеха по производству. А в начале 2019 года Сергея Петровича настигли очередные перемены: сразу после новогодних каникул его назначили начальником цеха 40.

- Я ведь до этого со сваркой никак не был связан, хотя и обучался сварочному делу, - признается С.П. Пеньков. - А тут не просто сварочный цех, а уникальный - таких в стране можно по пальцам пересчитать. Здесь варят все виды металлов и сплавов - алюминий, титан, медь, нержавейку, чермет и многое другое. А специалисты, которые работают в 40-м, - это же профессионалы экстра-класса, люди, наделенные даром свыше, они не просто варят по схеме, они чувствуют металл. Не ошибусь, если скажу, что наши работники могут все! Такому ни в одном вузе не научат, это природное дарование, помноженное на трудолюбие, опыт и преданность своему делу.

Сергей Петрович не стесняется учиться у рабочих, а те охотно объясняют, делятся с начальником премудростями сварочного дела. Надежная опора для Пенькова - его заместители. Так, зам. по производству Данир Данилович Гилемханов в свое время начинал со слесаря МСР и не понаслышке знает все нюансы сварочного производства. Если что-то непонятно, Сергей Петрович раз и не два обратится к заму, тот даст грамотные консультации. Так сообща они находят самое эффективное решение.

**Продолжение на стр. 3**







«Калининцу» - 90 лет!

## В ОБЪЕКТИВЕ ГАЗЕТЫ

В этом году исполняется 46 лет, как я работаю на ЗиКе. За это время в «Калининце» обо мне писали несколько раз. Все вырезки из газеты храню дома, лежат в фотоальбоме. Успел про некоторые забыть - конкурс напомнил! Достал, пересмотрел, удивился, каким молодым я был! Помню, жена даже ревновала, что меня так часто печатали.

Текст: Анатолий Бобров, оператор станков с ЧПУ цеха 37. Фото: Сергей Лыхин

На завод я устроился учеником токаря в цех 92. Потом перешел токарем в 25-й - мое первое фото в «Калининце» как раз из того периода, это 1979 год. Я заметил тогда фотографа в цехе, как он «прицеливался», пока я стоял за станком. Внимания же особого не обратил - думал, что просто так надо, работает человек! Может, смешно прозвучит, но к фотографированию я привык еще со времен солдатской службы. В армейскую газету как-то помещали фото, где я на БТР сижу. Но увидеть себя в заводской многотиражке было очень приятно - значит, заметили мою инициативность, старательность. Я ведь всегда трудился с удовольствием. Сам выказал желание на станки с ЧПУ перейти. Тогда начальник цеха порекомендовал мне для начала техникум окончить. Отучился, с тех пор так и остаюсь на программных станках. Предлагали мне перейти работать мастером, старшим мастером - отказывался. Мне моя профессия нравилась. Кто-то развивается и растет в должности, а я и на своем месте



всегда что-то новое придумываю! Деталь можно по-разному обработать, вот и прикидываешь, как сделать это быстрее и лучше. Даже дома продолжаю обдумывать, и приходят хорошие идеи.

Последние 12 лет работаю в цехе 37, куда из 25-го перебросили наш механический участок.

Уже как сотрудника 37-го меня отмечали государственной наградой «Заслуженный машиностроитель РФ», и об этом в 2012 году вновь написал «Калининец».

Несколько лет назад вышла статья, посвященная нашему 37-му, и я опять порадовался, увидев себя и своих

коллег на страницах газеты.

Вместе с заводом за эти почти полвека разное пришлось пережить. Перестройка многих подкосила. Закрадывалась тогда у меня мысль уйти, но не отпустили, помогли с объемами работ. Потихоньку выкарабкались, появились заказы. И большинство тех, кто уволился, обратно пришли на ЗиК. Все-таки наше предприятие дает уверенность в завтрашнем дне. Сейчас приятно видеть, как станки в цехе обновляются, корпус ремонтируется. Начальник у нас замечательный - Алексей Степанович Бушманов, благодаря ему хорошие перемены приходят в цех. Я постоянно обучаю молодых сотрудников: с удовольствием наблюдаю, как они вникают, осваивают процесс, советуются, как сделать лучше, эффективнее. А еще, конечно, доволен я своей семьей, мое главное богатство сегодня - четверо внуков. И они гордятся мной: шутка ли, столько раз в газету попасть. Надеюсь, это станет для них хорошим примером, и они тоже решат прийти на завод и будут успешно трудиться!



**Дорогие читатели!**  
Напоминаем, что в преддверии юбилея мы проводим несколько конкурсов, посвященных газете.

Принять участие можно сразу во всех.

Конкурсные работы присылайте на электронную почту: [gazeta-mzik@mail.ru](mailto:gazeta-mzik@mail.ru), или передавайте по локальной сети: \\S072nw\sys\For\_all\341, или приносите в редакцию: корпус 54 (коммерческий центр), 3 этаж, кабинет 62.

Прием работ завершается 30 октября. Имена победителей будут оглашены в ноябре, в праздничном юбилейном номере.

### ГАЗЕТНЫЕ ЧАСТУШКИ

Быстро новости строчат  
девушки в редакции  
От читателей газеты  
Ждут всегда реакции.  
Темы разные затронут -  
Остро, интересно.  
Ждем газету с нетерпением  
В коллективе тесном.

**Елена Разоренова,**  
заместитель председателя  
ОО ППО «МЗИК»

Ой, газеточка  
«Калининец» бежит.  
И куда ж она торопится,  
спешит?  
Знать, уж вся сверсталася,  
В типографию помчалася.  
Отвечает нам  
«Калининец» родной:  
«Я бегу-бегу скорее

к проходной.  
Я с народом там встречаюсь,  
Они мною наслаждаются.  
А потом меня развозят  
по цехам,  
По отделам, по участкам,  
корпусам».

Ой, спасибочко,  
«Калининец» ты наш,  
Все читаем твой отличный  
репортаж.  
Нам любая в тебе дорога

статья,  
Скоро век, как мы все  
верные друзья!  
**Михаил Пульников,**  
ветеран завода

### ОПЛОТ НОВОСТЕЙ

«Калининец» -  
это оплот новостей,  
Что здесь происходят -  
в ЗиКовской сказке,  
Чтоб каждый работник  
был в курсе вестей  
И мог бы смотреть вперед  
без опаски.

Газета живет,  
несмотря ни на что,  
Ей уж девяносто!  
Что нужно еще?  
Почет здесь и слава  
во имя труда,  
Пусть будет «Калининец»  
с нами всегда!

**Александра Неволлина,**  
отдел 322

## В ПЛЕНУ ДЕФИЦИТА

Текст: Марина Федорова, предцехкома цеха 82. Фото из архива цеха

У нас в цехе 82 есть хоть и не большой, но свой архив, который в свое время основал бывший председатель цехкома А.Г. Шушарин, а сейчас ведет мастер участка А.Н. Жеребцов. В нем хранятся старые документы, протоколы собраний, фотографии и уже пожелтевшие номера газеты «Калининец» за 80-90-е годы. Листая их, можно многое вспомнить, а что-то и впервые узнать о прежней жизни, проблемах и достижениях родного завода и цеха.

Открываем «Калининец» от 22 января 1990 года. Тревожно и беспокойно - таково первое впечатление от этого номера. Сразу обращаем внимание на заметки предцехкома М. Никитиной «Машину - Иванову, а Сидорову?» и предцехкома отдела 51 Л. Чекученко «В плену дефицита». Обе они о нелегкой работе профсоюзов в те годы. Большая статья-интервью «Откуда гостинцы?» ярко раскрывает суть девяностых. Тяжелейшие, странные и суровые годы для нашей страны и завода. Тотальный дефицит. Продукты, техника, мебель и даже товары первой необходимости оказались недоступными для большинства россиян. Пустые прилавки всех без исключения магазинов тогда считались нормой. И тем не менее многое можно было приобрести на работе, и ЗиК - не исключение. Главная задача профсоюза в то время состояла в обеспечении заводчан элементарными товарами. Почти каждую неделю на завод приходили продуктовые наборы, которые надо было справедливо распределить на всех.

Вспоминается, как к празднику предлагалось взять 2 баночки горошка, баночку рыбной консервы и в нагрузку обязательно шла баночка морской капусты, о существовании которой многие даже не знали... Получая продпаек, спрашивали друг друга: «А что это такое?»

А разве забудешь, как накануне Нового года откуда-то появилось шампанское?! Коробки с заветным игристым были выгруже-



ны в камеру хранения, и после окончания работы калининцы подходили за этим дефицитным товаром, чувствовали себя настоящими добытчиками! С завистью наблюдали за семейными парами: ведь им-то полагалось две бутылки!

Конечно, не обходилось без обид и ссор, ведь распределить «дефицитные блага» поровну, чтобы всем хвалило, было невозможно. Именно об этом рассказывают статьи в «Калининце» за 22 января 1990 года. Да, для нашего завода это было непростое время. Но мы, калининцы, всегда чувствовали поддержку, была у нас какая-то необъяснимая вера в то, что мы все преодолеем. Поддержкой для нас была и наша любимая газета, которая находила интересные темы для публикаций, рассказыва-

ла о маленьких победах и больших людях, дарила надежду на будущее...

Спасибо редакции, придумавшей конкурс «Пожелтевшие страницы». Благодаря ему мы вспомнили старых друзей, коллег, с которыми бок о бок трудились много лет назад. Очень приятно было окунуться в прошлое. Казалось бы, это было совсем недавно, но, увы, время неумолимо, и, держа в руках пожелтевшие страницы, понимаешь, как быстро оно бежит, это самое время...

От души поздравляем любимую газету «Калининец» с юбилеем! Желаем новых свершений, новых побед, интересных тем и собеседников. И чтобы через много лет следующие поколения заводчан, листая пожелтевшие страницы, могли сказать про нас: «А интересно они жили!»

**Учредители:** ПАО «Машиностроительный завод имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург» и Общественная организация Первичная профсоюзная организация «Машиностроительного завода имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург» Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности. Газета зарегистрирована в Уральском территориальном управлении МПТР РФ Рег. №11-0559. **Адрес редакции и издателя:** 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18. **Телефон:** 329-55-53. **Главный редактор** Н.Г. Заплатаина.

**Верстка** Н.Г. Заплатаина.

**Отпечатано:** Акционерное общество «Прайм Принт Екатеринбург». **Адрес типографии:** 620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18, корпус Н.

**Тираж** 2000 экз. **Номер заказа** 3096.

Номер подписан в печать по графику и фактически 17 сентября 2020 г. в 15 часов. Газета распространяется бесплатно.